

大货右转不让行，济南开出首张罚单

目前市区已有32个路口安装抓拍系统，下一步要在110个路口推广

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘云鹤

12月8日起，济南交警在全市范围内实施大货车右转必停交通管理措施，经过路口右转弯的大货车要提前减速、停车让行。不按照规定停车让行的将面临罚款200元、记3分的处罚。当天在世纪大道凤鸣路路口，济南交警开出首张罚单。

在世纪大道凤鸣路路口西南，记者注意到，路口前方设置了相关警示牌，路面右转盲区警示区前施划了停车让行标线，指示右转大货车在停车让行区等候，确认安全后重新启动车辆右转。记者注意到经过路口的大货车基本都能做



在济南世纪大道凤鸣路路口，设置了“大货车右转必停”提示牌。

到右转停车让行。在上午9点半到10点半一个小时，只有一辆黄牌货车出现不让行的情况。

10点半，这辆货车经过路口时，并未在右转盲区警示区内停车等待，而是直接右转进入凤鸣路。交警将其拦停后询问理由，货车司机辩称，右转时并未看到盲区内有行人，并且也未看到地面的让行标线。“右转必停让行是对自己安全负责，也是对他人安全负责。”交警对其进行了批评教育，并开出首张罚单，该司机被处以罚款200元、记3分的处罚。

“9月份，我们在省内率先安装了大货车右转不让行的抓拍系统，在路口前方设置凸面镜，帮助大货车司机右转时清晰看到盲区

情况，避免交通事故发生。”济南交警历城大队副大队长魏景伙介绍，这段时间以来取得了良好的效果，大部分大货车都做到了停车让行，“这个路口是9月16日安装的系统，让行率95%以上，零事故。”

据介绍，目前济南市区32个路口已安装86个右转盲区停车让行系统，下一步在全市110个路口计划安装280套设备，最大可能为市民出行提供安全的交通环境。

自今年初以来，济南因大货车右转造成的死亡事故达到27起。为解决这一问题，交警部门陆续在渣土车清运线路集中、大货车通行流量较大的路口采取施划右转盲区警示区、设置右转盲区提示牌、安装右转盲区凸面镜等措施。

“灵魂砍价”中，为何不直接亮出药品底价

国家医保局：根据现行规则，医保方和企业方先谈判，现场决定谈判结果

近日，“70万一针的天价药进医保”登上热搜，成为社会各界关注的热点。为使大家对医保药品目录调整工作有更加全面、客观的认识和了解，国家医保局医药管理司相关负责人接受采访，深入解读了2021年国家医保药品目录准入谈判工作安排和有关考虑。

据国家医保局医药管理司相关负责人介绍，2021年国家医保药品目录调整自5月份启动，至11月底结束。从流程看，主要分准备、申报、专家评审、谈判、公布结果5个阶段。谈判阶段包括两个环节：一是组织专家使用药物经济学方法，

考虑基金承受能力等因素，科学测算确定每一个药品的谈判底价，即医保基金能够负担的最高价。二是组织专家与企业现场磋商，当场确认结果。谈判成功的药品纳入目录，谈判结果确定为全国统一的医保支付标准。

开展药品谈判，主要目的是充分发挥医保部门战略购买的作用，对纳入谈判范围的药品，以“全国医保使用量”与企业磋商议价，统筹实现提升基金使用效率、减轻患者负担的目标，用有限的医保资金发挥最大的保障效能。

谈判底价由医保部门组织专

家测算产生。一方面，对于获得谈判资格的药品，医保部门组织相关企业按统一模板提交测算资料。另一方面，医保部门组织药物经济学、医保管理等专家，从药品成本效果、预算影响、医保基金负担等角度开展科学测算，形成医保基金能够承担的最高价，即谈判底价。

针对“谈判现场不让企业报价，由专家直接亮出底价，看企业能不能接受岂不更直接？”的问题，国家医保局医药管理司相关负责人表示，根据现行谈判规则，现场谈判由企业方、医保方共同参加，企业方由授权谈判代表、医

保方由谈判组组长主谈，现场决定谈判结果。

首先由企业方报价，企业方有两次机会报价并确认。如企业第二次确认后的价格高于医保方谈判底价的115%（不含），谈判失败，自动终止。如企业第二次确认后的价格不高于医保方谈判底价的115%，进入双方磋商环节。双方最终达成一致的价格必须不高于医保方谈判底价。谈判过程中，企业授权代表可通过电话等方式请示，但应现场给出明确意见。谈判结束后，无论是否达成一致，双方现场签署结果确认书。

谈判能否成功取决于医保方和企业方的底线是否存在交集。从实践看，医保方谈判专家的职责是利用谈判机制，引导企业报出其能够接受的最低价格。也就是说，谈判专家在基金能够承受并且企业可以接受的范围内，努力为老百姓争取更为优惠的价格，这就是“灵魂砍价”的魅力和价值所在。据央广



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：于海霞 组版：侯波

双色球井喷9注914万元+11注636万元大奖 山东彩友喜获27注二等奖

又井喷了！继双色球第2021138期井喷20注一等奖之后，仅隔一期，12月7日第2021140期开奖中，福彩双色球又井喷20注一等奖，每注一等奖奖金6366303元！由于正值双色球12亿大派奖，其中9注一等奖符合派奖条件，每注还可获得2777777元特别奖，一等奖基

本奖与特别奖单注奖金合计达9144080元！当晚，山东彩友虽与一等奖擦肩，但幸运中得27注二等奖，每注奖金49218元！经检索，9注一等奖特别奖花落重庆、四川、云南、青海四地，其中，重庆彩友独揽5注。若重庆5注大奖均由一人所中，总奖金将达4572万元，仅次于

值得一提的是，当晚，双色球二等奖也出现大井喷，全国共中出二等奖694注，山东彩友喜获27注二等奖。根据数据检索，出自临沂37130259号福彩站的一张投注额24元的“6+3”自选复式票，对一组号码进行4倍投注，独揽12注二等奖，票面奖金590616元。

当期计奖后，双色球奖池余额10.66亿元。由于目前正值12亿大派奖，按照派奖规则，下期（第2021141期）一等奖特别奖派奖金额为2500万元，六等奖翻番奖奖金余额257101555元。只需投入20元，就可参与双色球12亿大派奖，单注最高可中2000万元。（晨雪）

“为福添彩”把温暖送进困难家庭

中国福利彩票
国家公益彩票

近日，山东福彩“为福添彩”公益救助团队来到了东营市广饶县稻庄镇稻二村朱香华老人家，为老人送上了暖心的福彩慰问金。

今年70岁的朱香华老人，家庭十分特殊，儿子和儿媳都是聋哑人，属于言语、听力一级残疾，还有一个上八年级的孙子，生活困难。朱香华老人说，她患有关节炎、股骨头坏死等疾病，需要常年吃药；老伴患有“帕金森”七八年了。平时，儿子和儿媳在附近的工厂帮忙打扫卫生，可以补贴一些家用，但是家庭生活还是



比较拮据。

“虽然日子过得难，但是孙子很争气。”提起孙子，朱香华老人脸上洋溢着自豪的笑容，“这次期中考试，孙子考了全班第3名，年级第20多名，他就是我们这个家庭的希望。”

“去年，社区为孩子装修了爱心小屋，今年，福彩给我们送来了

慰问金，感谢一直想着我们，帮助我们。”朱香华的老伴带着工作人员参观了孙子的房间。

据了解，山东福彩“为福添彩”公益救助活动旨在帮助群众克服临时性、突发性生活困难，希望通过此次活动，把温暖和关爱送进困难家庭，帮助他们解决生活的困难。（张亚萍）



65%，中奖面为36.06%。游戏规则：刮开覆盖膜，在同一局游戏中，如果刮出3个相同的数字，即可获得该局游戏右侧所对应的奖金；如果在任意一局游戏中刮出图符“6”，即可获得该局游戏右侧所对应的奖金。共有16局游戏，中奖奖金兼中兼得。

刮刮乐新票“富贵6”重磅上市

刮刮乐新票“富贵6”整体以大红色作为主题色，印证了“富贵”的好彩头。金色边框将刮开区、保安区划分开来。醒目的金色变体字“富贵6”既恢弘大气，又不失流畅与美感。金色的藤蔓和叶片点缀其间，蓬勃向上的生命力和雍容华贵的气质扑面而来。字体两旁，对称的金色植物纹饰更是将“富贵”演绎到了极致，渐变的光影处理，让整个纹饰栩栩如生。“富贵6”更是取自“富贵喽”的谐音，“6”在中华传统文化中还有“顺利”“顺遂”的寓意。整个票面都洋溢着“富贵”的气息，呼应主题，寓意吉祥美好。

该款彩票面值20元，头奖100万元，奖级十级，返奖率为